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Éríelsezleí a liülkereskedelem fellendítésére — A középiskolái létszámcsökkentés felülvizsgálása
BUKAREST. — Savulescu Tra- 

5an földművelésügyi miniszter né
hány hónappal ezelőtt nagyszabá- 

l Eu mezőgazdasági munkaterv 
megvalósítását kezdeményezte. A 
jnunkatsrv szerint feljavítják 
iazoknak a vidékeknek mezőgazda
sági termelési lehetőségeit, ahol a 
terméshozam különböző okokból 
jeddig nem volt kielégitő. Több 
Szakbizottságot szerveztek a kér- kezletén Rusu Gheorghe. a kolozs- 
3és és a különböző mezőgazdasági 
.termelési ágak termelékenységé
hek fokozhatósági lehetőségének 
tanulmányozására. Az egyik szak
bizottság a mezőgazdasági fellen- 

’dités és többtermelés általános 
/Üapeh’eit tanulmányozta és erre 
vonatkozólag részletes tervezetet 
dolgozott ki. Másik szakbizottság, 
amely a Brancea-vidék helyzetét 
tanulmányozta, most érdekes és 
pagyfontosságu javaslatot terjesz
tett a földművelésügyi miniszté
rium elé. A javaslat szerint ezen 
a vidéken a kedvező talaj- és ég
hajlati viszonyok a gyümölcster
melés és a rizstermelés meghöho- 
sitására adnak igen előnyös lehe
tőséget.

A többtermelés megvalósításá
nak terve felöleli a vidéki ország
úti hálózata rendezését és pieg- 

\r javítását, valamint a vasúti vonal 
meghosszabbítását, hogy ezzel, e2 
a, vidék az ország gazdasági vér

keringésébe és életébe szorosab
ban legyen bekapcsolható.

LAKATOS ISTVÁN 
TELMÎ JOGÁNAK 
FÜGGESZTÉSÉT
TELI A GRAFIKAI MUN
KÁSOK SZÖVETSÉGE

Romániai Grafikai Munkások

MEN-
FEL- 

KÖVE-

A
Szak szervezeti Szövetségének érte-

vári szakszervezet képviselője in
dítványt terjesztett elő. Javasolta, 
hatalmazza fel a kongresszus a 
Szövetség végrehajtó bizottságát, 
hogy Lakatos István országgyűlé
si képviselő mentelmi jogának fel- ’ • 
függesztését kérje. Az indokolás 
szerint Lakatos István áruló volt, 
cserben hagyta azokat az elveket, 
amelyek nevében dolgozó társai a 
parlamentbe küldték és elfogulj 
nemzetiségi magatartásával a ro
mán és magyar reakció hajtogatá
sát segítette elő. A javaslatot a 
kongresszus egyhangúlag elfo
gadta-

HOGYAN KAPHATJÁK MEG 
A TÁVOZÁSI ENGEDÉLYÜ
KET A KÜLFÖLDBE KÖL
TÖZÖK

Az ipar-, és kereskedelemügyi miniszté
rium a belügyminisztériummal egyetértés
ben közhírré teszi, hogy azok, akik'Ro
mániából végleges jelleggel elköltözni ki-

vannak, útba indulásuk időpontja előtt 
legalább három héttel a Direcțiunea Ge
nerala a Controlului Economic, tehát a 
gazdasági ellenőrzés vezérigazgatóságá
hoz Bukarest, Marcovici-utca 2 szám 
cimre kötelesek benyújtani azoknak az 
ingóságoknak és értékeknek a pontos lel
tárág amelyeket magukkal óhajtanak 
vinni. Ezt a leltárt azonban az ipar- és 
kereskedelmit minisztérium kiviteli igaz
gatóságával (JSjrectitmea Exportului) elő
zetesen jóvá keik hagyatni. A Vonatkozó 
kéréshez csatolni kell az útlevelet és négy 
példányban a vagyontárgyak pontos lel
tárát is.

és az ügykezelői személyzethez 
tartozóknak helyzetét, akiket téve
sen vettek fel a létszámcsökken
tésre javasoltak névjegyzékébe’ 
valamint az olyan tanárok helyze
tét is, akiket állásukból való elbo- 
csájtásra javasolták és ennek elle" 
nére meghagytak tanszékükben.

Valószínű, hogy a jövő héten 
megalakul az a bizottság is, amely 
az elemi iskolai tanítók létszám
csökkentésével kapcsolatban fogja 
a

MEGALAKULT A KÖZÉP
ISKOLAI - TANSZEMÉLY
ZET LÉTSZAMCSÖKKEN- 
'TÉSÉT FELÜLVIZSGÁLÓ 
BIZOTTSÁG

A nemzet nevelésügyi miniszté
riumban megalakult az a bizott
ság, amely a középiskolai tansze- 
mélyzetnél végrehajtott létszám
csökkentés felülvizsgálására ka
pott megbízást. A bizottság tagjai 
a középiskolai tanárok szakszerve
zete szövetségének képviseletében 
Constantinescu Vedea vezérfél- 
ügyelő, Dragoi Atena felügyelő és 
Nuiu Victor professzor, a nemzet
nevelésügyi minisztérium képvise
letében.

A bizottság felül fogja vizsgálni 
azoknak a-középiskolai tanároknak

felülvizsgálatot végrehajtani.
ROMÁNIA KIMÉLYITI KE
RESKEDELMI KAPCSO
LATAIT A KÜLFÖLDDÉ!
ipar- és kereskedelemügyi 

hívta
Az 

minisztérium • értekezletre 
össze az ország összes külföldi 
követségein tevékenykedő kereske
delmi attaséit Bukarestbe és tájé
koztató jelentést kért tőlük Ro 
mánia. és a. külföldi államok ke
reskedelmi .kapcsolata kimélyité- 
sének lehetőségeiről és módozatai
ról.

A kormánynak az az eltökélt 
szándéka, hogy Románia kereske
delmi kapcsolatait az Összes kül
földi államokkal szélesebb alapok
ra fekteti, és élénk árucserefor
galmat kíván lebonyolítani a kül
földdel.

.4 «soriéi és a lengyel kiküldött k&vetelle

& ■ Görögországban lév& idegen i&utonm stsemétyek
NEWYORK. — Lángé .lengyel 

kiküldött az ENSz közgyűlésének 
a hétfő esti ülésén határozati ja
vaslatot terjesztett elő. Ez kimond
ja, hogy — tekintettel a Görögor
szág politikai függetlensége és te
rületi épsége ellen irányuló fenye
getésre — a közgyűlés ajánlja 
minden külföldi csapát, katonai 
küldöttség és idegen személyzet 
kivonását és felkéri az érdekelt 
kormányokat hogy legkésőbb ja
nuárig terjesszenek jelentést a fő
titkárságukhoz a? ajánlás végre
hajtásáról.
y Visinszkij szovjet megbízott 

. szintén követelte a Görögország
ban lévő idegen katonai csapatok 

. és személyzet eltávolítását. A gö
rögországi eseményekért az angol 
csapatokat és az amerikai katonai 
személyzetet tette felelőssé és kije
lentette, hogy az Egyesült Álla
moknak az a kísérlete, amellyel a 
görög helyzetért a felelősséget Ju- 
goszláviára. Bulgáriára és Albá
niára akarta hárítani, nem egyéb 
bábszínházi vígjátéknál.

A továbbiakban hanqozlaiia- 
hogy a brit és az amerikai kor
mány mindent megtett hogy ha
mis képet fessen a görög kérdés" 
ről és ezt teljesen elferdítve ter
jesszék az ENSz elé. Végül kövc- 
ț'-l'te. hegy a közgyűlés vonja vissza 
a politikai bizottságnak avt uj Bal
kán-bizottságra vonatkozó dönté
sét és semmisítse meg azt a hatá
rozatot, amellyel a politikai bizott
ság elvetette a brit csapatok cs az 
amerikai személyzet kivonására 
irányuló szovjet indítványt.

JUGOSZLÁV JAVASLAT A 
RÁGALMAZÓ IHRTEK- 
JESZTÉS MEGAKADÁ
LYOZÁSÁÉRT

A jugoszláv kiküldött a közgyű
lés elé javaslatot terjesztett a rá
galmazó hírek terjesztésének a 
megakadályozása érdekében. A 

ff

zöttf barátságos viszony kifejlesz- sőtti viszonyt és háborúra uszit- 
tésére törekszenek. ■ són, megrontja a népek közötti bé-

A hazugságok és a aélzatos'hi- kés viszonyt és megértést s nagy- 
rek rágalmazó szándékú nyílva- .mértékben veszélyezteti a nemzet- 
nosságra hozása, ázfeal a céllal, közi béke fenntartását — állapit- 
hogy eJmérgesitse a nemzetek kö- ja meg a jugoszláv javaslat.

javaslat szerint az újságok, újság
írók. rádióadások és filmhíradók 
nemzetközi téren csak akkor vé
gednek hasznos munkát, ha a 
nemzetközi béke és biztonság 
ügyét, szolgálják és a népek kö-

Jítiűrtiix s francia Isontmunistak és szocialisták összefogásáról
PÁRIZS. __ A francia politikai élet a francia köztársaság egyediül bástyája tudósítójának, a beszámolóját arról, hogy

vezetői, a vasárnap lezajlott községi vá- és erős akadálya a kalandor- es katasz- az F.NSz jogi bizottsága elvetette a. ha
lasztások eredményeiről szólva, általában trófapolitikának. A közlemény óva int borús bűnösök kiadatására, vonatkozó in- 
megállapitják, hogy a francia belpoliti-. attól, hogy a'francia községházák és vé
kában igen határozott polarizáció tapasz-, rosházák a francia köztársaság elleni 
talható, ami a középpártok térvesztésé- tevékenység . támaszai legyenek. Arról 
ben jut kifejezésre. . van szó — írja befejezésül —, hogy

A községi választások eredményeként megmentsük Franciaországot a zsarnok-
— mint kedd reggeli nem hivatalos jc-. ságtó). 
lentés közölte — a De Gaulle-féle „Népi 
Tömörülés" a szavazatok mintegy ket- 
ötödrészét kapta meg. A Kommunista ’ 
Párt helyzete szilárd maradt. A Szocia
lista Párt kisebbmérvü gyengülése mellett 
Bidault katolikus népi mozgalma lénye
ges erőveszteséget szenvedett.

Az eredménnyel foglalkozva, a^Wa
shingtonban tartózkodó Jouhaux, a 
Szakszervezeti Világszövetség egyik ve
zetője, többi között, kijelentette:

— Lehetségesnek és kívánatosnak tar
tom, hogy a kommunisták és a szocialis
ták összfogjanak De Gaulle ellen. Véle
ményem szerint a pótválasztások kétség
kívül még változásokat hoznak az ered
ményben bizonyos körzetekben.

A „Francé Tircur" című kommunista 
lapban I-'ourier rámutat arra, hogy a nép 
ellenségei számára, legyenek ezek Wa- 
shigtonban, Londonban, vagy Párizs
ban, csak az az eredmény fontos, hogy a 
reakciós elemek a „Népi Tömörülés“-be 
csoportosulnak. A Kommunista Párt 
azonban nem csak, hogy nem veszítette 
cl állásait, hanem olyan szavazatszámot 
irt el, amilyent még soha. Végül megák 
lapitja, hogy a kommunisták és a szocia
listák együttesen teljes többséget kaptak. 
Ok és a melléjük csatlakozó erők meg
akadályozzák, hogy a községi tanácsok 
a személyi parancsiir.tlom támaszai le-' 
gyének.

Egyébként a Francia Kommunista 
Párt a községi választásokkal kapcsolat
ban közleményt adott ki. Ebben hangsu-

,.HÁBORÚS BŰNÖSÖK 
ANGOL — AMERIKAI 
VÉDELEM ALATT"

MOSZKVA. — A moszkvai rádió is
mertette a soovjet hirszolgálat newyorki

ditványt, valamint a hontalan táborokban 
háborús bűnösök áltat végzett hajtogatás 
megakadályozására vonatkozó szovjet 
kiegészítést. A bizottság e helyett azt az 
angol javaslatot fogadta el, amely módot 
ad arra, hogy különböző ürügyekkel 
meghiusitsák a háborús bűnösök kiadását.

A jogi bizottság döntéséről alkotott 
szovjet véleményt legjobban a beszámoló 
cime fejezi ki, amely igy hangzik: „Há
borús bűnösök angol—amerikai vedéiért 
alatt."

A Magyar Népi Szövetség 
központja felhívással fordult a 
megyei közművelődési felelősök 
utján minden szervezetéhez, 
hogy szivvel-lélelikel kapcsolód
jék be a nagy orosz forradalom 
harmincadik évfordulójának 
megünneplésébe.

A felhívás értelmében a Ma
gyar Népi Szövetség szervezetei 
mindenütt résztvesznek azokon 
a közös szovjetbarát megnyilat
kozásokon, amelyeket november 
7-e alkalmából az AIÍLUS, a 
hatóságok, az iskolák és a szak
szervezetek rendesnek, ahol pe- ? 
dig — különösen a magyar fal
vakban az ünnepélyek megren
dezése maigára a demokratikus 
nemzetiségi szervezetre Jíár'nl, 
nagyszabású ünnepi keretek kö
zött emlékeznek meg a harminc
éves Szovjetunióról. Az ünnep
ségekre mindenütt mozgósítják 
a magyar énekkarokat, zene
iparokat, színjátszó csoportokat 
és szavalókóvusokat is.

November 7-éra a magyar- 
napilapok ünnepi számokat ad
nak ki, az Utunk, a Falvak 
Nép® és a Dolgozó Nő pedig 
külön szovjetszámokban ismer
teti nagy < barátunk, a Szovjet
unió immár emberöltőnyi törté
netét és formájában nemzed, 
tartalmában szocialista kulturá- * 
ját. A magyar színházak ünnepi 
előadásokon szovjet darabokat 
mutatnak be s legjobb íróink és 
művészeink is szerepet . vállal
nak az ünnepségeken.

„Románia magyarsága" — 
mondja a MNSz felhívása — 
„szivvel-Iéfekkel résztvesz a 
harmincéves Szovjetunió ünne
pén. Mig a volt cári birodalom 
helyén 1917 óta megvalósult a 
dolgozó nép szocialista társa
dalma az ott élő népek együtt
működése alapján, addig nálunk 
hol Maniu és Bratianu, hol 
Horthy reakciós rendszere. uszí
totta egymásra népeinket, hogy 
fenntarthassa a nagybirtokosok 
és nagytőkések kizsákmányoló 
uralmát s vé?gül fasiszta rabló
hadjáratba sodorja' mind a két 
népet a Szovjetunió ellen. Csak 
a Vörös Hadsereg győzelme 
tette számunkra tehetővé, hogy 
a mi népeink is felemelkedje
nek, összefogjanak és a népi de
mokrácia útjára lépjenek".

E történelmi okfejtés után az 
idei ünnepélyek harcos időszerü- 
ségéről beszél a felhívás.

„Amikor most románok és 
magyarok" — folytatja a szö
veg — „közösen készülnék a 
Szovjetunió születésnapjának 
megünneplésére, hálájukat akar
ják kifejezni a felszabadítók 
iránt s rámutatni arra az élő 
példára, amit a Szovjetunió a 
szociális haladás, a nemzeti 
egyenjogúság és a népek' közti 
béke és barátság következetes 
szolgálata terén jelent, minden
kori bátor harcban a fasizmus 
maradványai, a reakció akna
munkája cs a háborút uszító 
idegen imperialista trösztök 
ügynökei ellen".

November 7-én az ország ma
gyarsága a Magyar Népi Szö
vetség felhívása szellemében 
tesz hitet a Szovjetunióval vaM» 
bensőséges barátság mellett.

A temesvári liorrgrcsftxvtfmak a béke és ssabodság védelmé. valamint a belső 
építés jegyében kell lexajlania — mondotta Bányai í^sxió ax értekezleten 
KOLOZSVÁR. _ Hétfőn délután a

Magyar Népi Szövetség központi székhá
zában nagyfontosságu értekezlet zajlott le. 
Az értekezleten a november 19—aj kö
zött Temesváron megtartandó országos 
nagygyűlést előkészítő bizottság tagjai 
vettek részt: Csákány Béla dr. főtitkár, 
Bányai László, Dóri Erzsébet, Juhász. 
Lajos, Kothay Miklós, Mezei Lajos, 
Kévy Ilona, .5z«cs Margót képviselőnő, 
végrehajtóbizottsági tagok, Lázár József, 
a központi sajtó- és propagandaosztály, 
Zsák Lajos a köz.müvelőjési bizottság, 
Cál Kálmán a közjxinti sz.ervczs'bizottság 
és Karfák János a pénzű;:;, i bizottság 
részéről.

Az értekezletet Juhász Lajos, az rlő- 
lyozza, hogy a Francia Kommunista Párt készítő bizottság felelőse nyitotta meg.

Hangsúlyozta, hogy az egves ügyosztL 
lyoknak mindent meg kell tenniük a 
kongresszus színvonalának emelése érde
kében. Bányai László a kongresszus cló- 
készitcsi munkálatainak politikai irányel
veit fejtette ki.

— A temesvári kongresszusnak, melye:: 
a magyar dolgozó nép képviselői jognak 
találkozni, a béke és szabad <ag megvé
di,se, valamint a belső épitnminka jegye- 
ben kell lezajlani,! — mondotta többek 
között Bányai László.

A sajtó- és propagaixIacsztálH’al- ’ 
kongresszussal kapcsolatos munkait-rv/t 
Lázár József ismertette.

— Az országos nagygyiile. cb>.te<z.ité-e 
során sajtónknak mrz ;ó.itan>a kr,l a ro 
mániái magyarság széki nfpi tűrne-

pcit, a demokrácia érdekében, a termelés 
fokozására, a stabilizáció megvédésére, 
valamint a kiil.o cs belső reakció elleni 
harcra — riomlotta l ázár József.

A közművelődési 

véről Zsák Lajos 

gyűlés a....... 

vészi és iro' 

helye, lesz. I 

felelőse 

siókén- 

j.ík vri'n 

szói 

í'. .

Vé. 
technikát rnvi:' ’ivk slókésziifctcire tett 

intézkedt'-.rkel ismertette.

hízómig munkatér- 

s számolt be. A nagy- 

alk.tlm.iv.il Temesvár jelentős mii- 

J.-.lmi megnviíatkozás szín- 

D’ri I-'rz'ébct .1 I;óbizott.-.ág 

■ J. f fejtei l r, hogv a kongre'szau

itő mun’..:.!.itaiból a r.ok i-. ki .4. jr- 

1 a részüket. Hasonló értelemben 

Iáit fel .-.z rncke.-letrn Kothay Mii lót 
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Ma adják át ünnepélyesen ax újjáépült 
sxtánai alagutat

KOLOZSVÁR. — A Romániából elmenekült német csapatok esztelen pusz
tításaik során felrobbantották — egyebek között — a sztánai alagutat is, ezzel a 
céltalan rombolással vélve feltartóztatni a lendületes erővel, felartóztathatatlanul 
előnyomuló Vörös Hadsereget és a hozzácsatlakozott román haderőt.

A sztánai alagutat a CFR munkásai áldozatkész munkával és erőfeszítéssel 
újjáépítették. A közlekedési és vasutforgalmi szempontból nagyjelentőségű alag
utat ma, október 22-én, szerdán reggel fél 9 órakor ünnepélyesen avatják fel és 
adják át újólag a forgalomnak.

A sztánai uj alagút felavatási és megnyitási ünnepére ma, szerdán reggel 7 
órakor külön vonat indul a kolozsvári állomásról Sztár.ára. A külön vonaton 
utaznak a helyszínére a polgári és katonai hatóságok képviselői, a CFR kolozs
vári kerületi igazgatóságának vezetői és műszaki közegei és a meghívottak.

A sztánai alagút helyreállítása, illetve újjáépítése és a forgalomnak való át
adása a CFR munkásságának öntudatos áldozatkészségét, teremtő erejét bizo
nyítja S demokratikus országépitő munkánknak újabb győzelme.

DRÁGÁBBAN árulta a napra
forgómagot, a hivatalos 40 lejes 
ár helyett 100 lejért, Gertner Sa
lamon szatmári piaci árus. A tör
vényszék 6 hónapi börtönre Ítélte.

A2 ERDÉLYI NÉPI KÁRPÁT 
EGYESÜLET október 26-án. vasárnap 
kirándulást rendez a következő útirány
nyal: Hója gerinc—Szucsági forrás—Kis
martoni. Találkozás reggel 8 órakor az 
egyesület előtt, vagy háromnegyed 9 óra
kor a Törökvágásnál. Vendégeket szíve
sen látunk.

GÉPJÁRMÜVEK TULAJDO
NOSAINAK FIGYELMÉBE! A 
kolozsvári központi rendőrség for
galmi ügyosztálya felhívja az 
összes olyan gépkocsi (személy
kocsi, tehergépkocsi, motorkerék
pár és traktor) tulajdonosokat, 
akiknek igazolványai nem volná
nak rendben, hogy jelentkezzenek 
a központi rendőrség forgalmi ügy
osztályán, a 2. száma szobában, 
helyzetük rendezésére. Azok ren
dezési kérését, akik október 26 ig 
nem jelentkeznek, nem veszik fi
gyelembe és megindítják ellenük 
a büntető eljárást.

AZ ÁLLAMBIZTONSÁGI HIVATAL 
ÁLLÍTJA KI AZ ÚTLEVELEKET. Az 
államrendőrség átszervezéséről szóló tör
vény megjelenéséig az útlevelek kiállítá
sát és ellenőrzését a közigazgatási rend
őrség helyett az állambiztonsági hivatal 
végzi.

Kilencvenezer rendbeli gyilkosságért 
kell felelnie egy SS hóhérnak

Október 22-én, szerdáh délután 
6 órakor VT. kerületi tisztújító 
közgyűlés a Motilor-uti reformá
tus elemi iskolában-

Október 23-án, csütörtökön dél
után 6 órakor V. kerületi tisztújí
tó közgyűlés a szervezet Türr Ist- 
ván-utca 36 szám alatti székházá
ban.

' Délután 6 órakor IV/1 kerületi 
tisztujitó közgyűlés a Deportáltak- 
ttteai református elemi iskolában.

A Magyar Népi Szövetség kolozs
vári szervezetének vezetősége a 
kerületi szervezetek minden tagját 
meghívja és feltétlenül számit 
megjelenésére.

Katonai tájékoztató megbeszé
lést tart pénteken délután Fél hét

Színházak és mozik műsora:
mi»"—

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 
ÉS OPERA MŰSORA:

Szerdán este fél 8 órakor: Volpoite, 
vagy a pénz komédiája. Kovács György 
yendégfcllépéscvel. Napi bérlet 2, szám.

Csütörtökön este fél ó órakor: Volpo- 
ne, vagy a pénz komédiája. Kovács 
György vcndégfcllcpíscvcl.

Pénteken este fél 8 órakor Sallay 
Margit opcraénekcsnő bemutatkozása, 
Kallót József, az Állami Opera tenoris
tájának vendí;-,fellépésével: Három a kis
lány. Bcmutatóbérlet 3 szám.

A színházat kellemesen fűtik..

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ 
ÉS OPERA MŰSORA:

Szerdán este 8 órakor: Borisz Godu" 
név, (aj,». '-—Ló

PÉCSKA ÉS NAGYLAK között 
megkezdték a vasútvonal építésit. Az 
Aradmegyei Szaktanács legutóbbi ülésén 
bejelentették, hogy a vasútvonal megépí
tésének megkönnyítésére Aradról yoo 
dolgozó — vasárnapi pihenőjét felál
dozva — önkéntes munkát vállalt és az 
elmúlt vasárnap már meg is indította a 
munkát a vasútvonalnál.

OLAJDRÁpITÁSÉRT a maros
vásárhelyi gazdasági ellenőrző hi
vatal megindította az eljárást 
Miron Anna fouzásbesenyői, Rus 
Anna vidraszói, Dan Petru nagy- 
csergedi, Szász Mária székelykáli, 
Muresan Mária kisiklandi, Nazuan 
György bándi lakosok ellen, akik 
az ételolaj literéért 159—200 lejt 
kértek a piacon. Az olajat elko
bozták tőlük és hivatalos arér( 
elárusították.

HADIFOGOLY ÜZENET. Dr. Illyés 
József hadifogoly a yózy-es táborból 
üzeni hozzátartozóinak, hogy jól van, 
egészséges és sokszor csókolja őket. A 
lap átvehető a Magyar Népi Szövetség / 
Központi Nőbizottságánál Kolozsvár, 
Mária királyné-utca 16 alatt.

PÉNZBEVÁLTÁSI VISSZAÉLÉSÉRT 
az ujaradi híd építési munkálatainak ve
zetőit: Rusu Lucian mérnököt és Sta- 
nescu Cristu könyvelőt, akik 25 munkás
sal többet jelentettek be, mint amennyi 
a hídépítésnél tényleg dolgozott és a nem 
létező munkások részére is stabil lejt 
akartak csalárd módon szerezni, az aradi 
törvényszék egyenkint 2 hónapi fog
házra ítélte.

órakor a Magyar Népi Szövetség 
kolozsvári ifjúsági szervezetének 
vezetősége. Felhívja a katonai 
szolgálatra behívott korosztályhoz 
tartozó ifjakat, hogy a megbeszé
lésen saját érdekükben jelenjenek 
meg a Farkas-utca 7 szám alatti 
MNSz székház ifjúsági irodájában.

Október 23-án, csütörtökön este 
fél 7 órakoij Foksányból és Mára- 
marosszigetiől a közelmúltban ha
zaéri hadifoglyok gyűlést tarta
nak a Magyar Népi Szövetség 
Farkas-utca 7 szám alatti székhá
zának hadifogoly-irodájában. A 
MNSz hadifogolyirodájának veze
tőivel együtt megbeszélik mind
azokat a munkalehetőségeket, kö
zös és személyi vonatkozású ten
nivalókat, amelyek a hazatért ha
difoglyokra várnak.

Csütörtökön este 8 órakor: Névtelen 
csillag. (Bemutató előadás.)

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA;

CAPITOL: Emberek a havason. Díj
nyertes magyar film.

CORSO: Holnap történt!
RIO: Megbélyegzett asszony. A lég. 

szebb francia filmek sorozatából. Scssue 
Hayakawa, Lisc Dclamarc és Victor 
Francén. Előadások: j, 5, 7 és 9 órakor.

ROYAL: Szerelem a hóban. Sonja 
Hennie legújabb jégrcvü-filmje. Jack 
Oakiéval.

SELECT: Goriot apó. Főszerepben 
Picrre Rcnoir és Claude Genia. Előadások 
kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

URÁNIA: Karádyt Na kérdezd, ki 
voltam.

BECS. -— Kilencvenezer rendbeli 
gyilkosság büntette miatt emelt 
vádat az ügyészség Kari Mithas 
osztrák állampolgár, a boryslai 
zsidótábor parancsnoka ellen.

Mint a vádirat megállapítja, Mit
has önként jelentkezett a náciknál 
szolgálatra. Boryslavaba került, 
ahol kegyetlenségével és minden 
képzeletet felülmúló brutalitásával 
teljes mértékben megnyerte a ná
cik bizalmát Néhány hét alatt már 
a zsidótábor parancsnokát üdvöz- 
lik barátai.

• Mikor Mithas átvette a tábor 
parancsnokságát, mintegy száz
ezer fogoly volt a táborban. Ké 
sőbb gyakran érkeztek még to
vábbi többezres szállítmányok, de 
ennek ellenére e tábor létszáma 
inkább fogyott, mint növekedett.

Az uj táborparancsnok és pri
békjei ezerszáraa mészárolták le s 
foglyokat csupa kedvtelésből. A 
havi tisztogatások alatt minden 
egyes alkalommal öt-tízezer áldo
zata volt csak Mithas vérengző 
kedvének. De még ezeknél is bor
zalmasabb volt az, amikor magas 
rangú SS-tisztek jöttek megláto
gatni a tábort és ezeknek a tiszte
letére Mithas céllövészetet rende 
zett.

Mithas kiváló mesterlövő volt és 
szeretett kérkedni céllövési tudo
mányával. Magasrangu vendégeit 
céllövő művészetével -szórakoz. 
tatta és ez abból állt, hogy a-

őrök a levegőbe dobáltak gyerme
keket és ezeknek lőtte át sorra a 
fejét a mesrerlövész Mithas.

A szadista hóhér Idlencvenezer 
emjbert irtott ki beteges kedvtelé
sében. Ebinek ellenére bizik abba’.1,

a temáo ©ÜmgHisi
Úszásban, modem ©Sttasábain, gyeplabdában

Románia nem vesz részt a londoni Olimpiád
BUKAREST. — A Román Olim

piai Bizottság, amelynek elnöke 
Maurer Gheorghe ipar- és keres
kedelemügyi almíniszter, megkezd
te működését. Most megalakult 'az 
Olimpiai' Bizottság végrehajtóbi
zottsága is> amelynek elnöke Peț- 
rovici Sergiu, a Népi Sportszerve
zet országos elnöke. A végrehajtó
bizottság tagjaiul a következőket 
választották meg: Vanțu Gheorghe 
miniszter, Angheliu Emílián kép
viselő, Mașini Egizio ezredes- Vir
gil Joan, az atlétikai szövetség el- 
elnöke, Haupt tábornok. Parvales- 
cu, a Népi Sportszervezet főtitká
ra, Lichiardopol Gh-. a Népi Sport
szervezet főtitkárhelyettese és 
Vlaicu M., a Népi Sportszervezet 
igazgatója.

Luchide Ocfav, a bizottság főtit
kára a végrehajtó bizottság ülésén 
beszámolt arról, hogy a Svájcban 
megtartandó téli olimpiai játékok
ra Románia már elküldte beneve
zését a sí és bobsleigh versenyszer 
mohra.

Az Olimpiai Bizottság elhatá
rozta. hogy az úszás, súlyemelés,

Zsengellér, az Újpest válogatott 
labdarugója Olaszországba utazott 
és vasárnap az AS Roma együt
tesében már játszani is fog.

. Becsben a Waclzer együttese 7:0 
arányban legyőzte a Wienna csa
patát. Az osztrák NB. I-bcn a 
Rapid vezet. 2. FC Wien. 3. 
Wacker.

A moszkvai TDKA labdarugó 
csapata novemberben Prágában 
több mérkőzést fog játszani a 
cseh csapatokkal.

A csehszlováké NB. I. küzdel
mei során a Slavia Prágában 2:2 
arányban eldöntetlenül játszott a 
kassai Jednota együttesévei.

A moszkvai Dinamó együttese a 
svédországi Norköping csapatával 
fog labdarugó mérkőzést játszani 
Stockholmban.

Eger és Bécs városok közötti 
uszóviadalt tartottak Egerben, 
amelyet az egriek 64:32 arányban 
nyertek meg. Részletes eredmé
nyek: 100 m. gyors: Kádas 59.2 
mp. 100 m. hát: Valent 1 perc 18 
mp. 100 m. mell: Pók 1 perc 17.2 
mp. 400 m. gyors: Kádas 5 perc 
15 mp. 3x100 m. váltó; Eger 3 
perc 31.8 mp. Vízilabda: Egri Jog
akadémia—Béca 9:2.

A Temesvári CAMT ökölvívó 
csapata Budapesten 9:7 arányban 
legyőzte a Kistcxt együttesét.

Map-r- nrwág — Franciaország 
válogat 4 laMigitgó mApközósría

Művelődés és Szinház
„Volp&ne66 és „H&rovn, a, kislány66 

ax Állami Magyar Szinház heti műsora

Az Állami Magyar Színház és sikerre. A Volpone Lantos Béla 
Opera nagy sikerrel újította fel 
kedden Ben Johnsonnak a Volpo
ne, vagy a pénz komédiája cimü 
négyfelvonásos komédiáját. A 
klasszikus veretű darabot, amely 
hat képen keresztül a neveltetés 
nemes eszközeivel, de ugyanakkor 
kíméletlen igazmondással mutat 
az emberi gyengeségekre, Ștefan 
Z ivéig dolgozta át és Ernőd Tamás 
fordította magyarra.

A kellemesen fűtött színházban, 
cí szellemes darabot kedd esti fel- 
tjitáson a vendég Kovács György, 
3 címszerepet játszó Csóka József, 
valamint Bara Margit, Papp Nusi, 
Perényi János, Szendrey Mihály, 
Dancső György, Sebesi László, 
Angi Béla és Kapusi László vitte

gyeplabda és modern öttusa kivé
telével. Románia részivesz minden 
sportág küzdelmeiben.

1 MILIJŐ 500.000 LEJ AZ 
ERDÉLYI SPORTPÁLYÁK 
ÚJJÁÉPÍTÉSÉRE

A Román Labdarugó Szövetség 
a csehszlovák és magyar váloga
tott mérkőzések tiszta jövedelme-' 
bői 1,500.000 lejt a kolozsvári

osszeállriottáfe a Lengyelország elleni vál©gat©tl 
labdarugó kerav jü

A Román Labdarugó Szövetség 
összeállította a vasárnap sorrake- 
rülő Lengyelország—Románia
labdarugó mérkőzésre azt a kere
tet, amelyből majd összeállítják a 
romániai válogatottat. A keretben 
a következő ' játékosok szerepel
itek: Lipóczi, Szadovszky, Ritter. 
Darók. Farmati,- Jón Vasile, Bakuc, 
Mihailescu, Siclovam Perényi, In- 
cze II., Marian. Váczj, Spielmann. 
Bonyhádi, Mercea- Dumitrescu III. 
és Kovács.

SPORTBSRÂDO
tárgyal a MLSz. Lehetséges, hogy 
a mérkőzést még ebben az évban 
megtartják Párizsban.

A magyar bányászok válogatott 
labdarugó csapata lengyelországi 
portyáján Svittben 4:4 arányú 
döntetlenül játszott a város válo
gatottjával. Censtochavóban 10 
ezer néző előtt 2:1 arányú győzel
met aratott a Tcsehen válogatott
jával vívott mérkőzésen, Katto- 
witzban pedig 2:1 arányban le
győzte a helyi válogatottat,

Balkán-játék helyett —- Duna 
Kupa. A magyarországi Sport 
Főtanács legutóbbi' ülésén elfogad, 
tők a Nemzeti Sport Bizottságnak 
azt a javaslatát, hogy a Balkán
játékokra hívták meg a Szovjet
uniót, Lengyelországot, Csehszlo
vákiát, esetleg Ausztriát és Olasz
országot. Helyeselték a Balkán- 
játékok elnovczés megváltoztatá
sát Duna Kupára.

Reuter, a temesvári CFR kitűnő 
játékosa, budapesti sérülése olyan 
súlyosnak bizonyul, hogy az őszi 
ídónyiben már egyáltalán nem lép
het pályára. Reuter az első félidő
ben összeütközött őnodival, a ma
gyar csapat hátvédjével, aki orr 
törést és agyrázkódást szenvedett. 
A második félidőben Reuter Hor
váth fedezettel csapott össze, ez 
esetben ő maradt alul és mint 
most megállapították, térdén tok- 
B^lagszAhftdáat szenvedett, úgy

hogy a bíróság enyhe ítéletet fog 
csak kiszabni rá és nem is gondol 
arra, hogy ha száz élete volna, 
altkor is kevés volna mindazokért 
a szörnyűségekért, amit a védte, 
len foglyokkal elkövetett.

gondos rendezésben, Szakács 
György stílusos díszleteivel keret, 
tezve és az Osváth Rickúrd kar
nagy által összeállított s vezényelt 
kísérőzenével került bemutatásra. 
Az előadás részletes értékelésére 
méff visszatérünk. A Volpone h 
egyébként a héten még szerdán és 
csütörtökön szerepel műsoron.

A szinház pénteken Schubert- 
muzsikából összeállított Három a 
kislány operettet újítja fel. Ennek 
a keretében mutatkozik be a ko
lozsvári közönségnek a társulat uj 
kőloratur énekesnője^ Sallay Mar
git, aki Médy szerepét látszd. 
Schubert szerepét Kallós József, a 
Román Állami Opera tenoristdjn 
énekli vendégként-

nagyváradi és a temesvári sport
pályák újraépítésére fordít.

Angheliu .Vaníliám, a RLSz el
nöke úgy határozott, hogy ezzel 
az összeg’gel járul hozzá a válsá- W 
gos helyzetben lévő erdélyi sport
élet felsegélyezéséhez. Ez az ősz
szeg elégséges a kolozsvári városi 
sporttelep lelátójának befejezésé
hez, a nagyváradi pálya füvesíté
séhez és bekerítéséhez, valamint a 
temesvári pálya kijavításához-

Az október 2G án Szófia válo
gatott csapatával játszó Bukarest 
csapatát a következőképpen állí
tották össze: Stanescu — Negru, 
Ambru — Novac, Apolkán, Pet- 
rescu — Torjoc, Zeana,' Bariba. 
Horváth, Iordache.

Lengyelország labdarugó válo
gatottja tegnap már meg is érke
zett Bukarestbe, ahol a vasárnapi 
mérkőzésig a belgrádi mérkőzés 
fáradalmait piheni ki.

hogy Budapesten a „Sportssaná- I, 
tóriumban" gipszbe is tették a I 
lábát.

A Dermata ökölvivószakosztálya , 
értesíti Kolozsvár ökölvivósportját 
kedvelő közönségét, hogy közkívá
natra minden szerda este 6—8 óva 
között nyilvános edzőmérkőzést 
tart a kereskedelmi fiúiskola Ki
nizsi-utcai tornatermében. Belépési 
dij tetszés szerint.

Kiss Lásiló a Román Atlétikai 
Szövetségtől ezidei csúcsteljesít
ményeiért egy remek kivitelű ku
pát kapott, de a legnagyobb kitün
tetés számára, hogy megkapta „Az 
ország legjobb atlétája" cimet. 
' Buenos Airesben amerikai, svéd 
és délamerikai versenyzők rész, 
vételével nagyszabású versenyt 
rendezte!:. A 100 méteres síkfutás 
előfutamában Testa (Uruguay) 
10.2 mp es idővel uj világrekordot 
állított lel. Ezt nz időt azonban 
aligha fogják hitelesíteni, mert 
Testa hátszclcs időben érte cl az 
eredményt.

Rómában az olasz válogatott 
teniszezői: 4:1 arányban győztél: 
le a svédeket.

Párizsban a cseh—francia váló*  
gatott röplabdámérközés a csehek 
3:1 arányú győzelmével végződött.

Koppenhágában a dán kard válo
gatott 16:7 arányban verte pz 
angol .válogatottat.

t



Megjelent az Állampolgári Nevelés és Jogi Tankönyv, 
• a Kém két erős sistema

Az első engedélyt kedden dél
előtt már ki is adtak- A Palkó— 
Tarpay-féle uj ábécéskönyvet a 
nemzetnevelésügyi minisztérium 
19.j7 október 21-i keltezéssel 
272.256 szám alatt engedélyezte. 
Még e héten tizennyolc további 
elemi és középiskolai tankönyv en
gedélyeztetésére kerül sor.

A bukaresti Scrisul Liber nyom
dája tizenkét uj egységes tan
könyvet szed és nyom. Ezek közül 
hétfőn jelent meg Bukarestben a 
középiskolák Hl. osztálya számá
ra előirt Állampolgári Nevelés 
és a VIU. osztályos Jogi Tan
könyv, mindkettő erős szellemi 
fegyver népi demokráciánk szol
gálatában- Mindkettőt a kolozsvári 
Józsa Béla Athenaeum még e hét 
folyamán hozza forgalomba. Meg
jelenik november közepéig a világ
történelem és Románia története 
mind a nyolc középiskolai osztály 
számára, valamint a VUL osztá
lyos biológia Pálfy Ferenc és a 
VHI. osztályos filozófia Vörös

KOLOZSVÁR. — Az iskolai ok
tatás megkezdése óta az egész or*  
szagból állandóan érdeklődnek a 
könyvkiadó vállalatoknál és a tan
ügyi hatóságoknál a magyar tan
könyvek sorsa iránt. A Magyar 
Népi Szövetség országos közműve
lődési bizottsága hónapok óta dol
gozik a régi magyar tankönyvek 
korszerű átdolgozásán és uj tan
könyvek szerzésén. Szükségesnek 
tartottuk ezért, hogy ide forduljunk 
felvilágosításért-

A MNSz közművelődési bizott
sága részéről nyomatékosan fi
gyelmeztetik a közönséget, a tan
személyzetet, a könyvkereskedő
ket és könyvkiadókat, hogy az uj 
tankönyvek engedélyeztetéséneit 
eljárása hosszas előkészületek 
után csak e héten kezdődött meg 
és eddig a pillanatig az a helyzet, 
hogy egyetlen egy magyar tan
könyv sincsen még forgalomban. 
Semmiféle tankönyvet, sem szabad 
tehát vásárolni vagy eladni, mert 
ezzel feleslegesen megkárosítaná

o samtanii
A Maniu-per előestéjén állunk. 

A számonkérés napja közeleg. S 
amit eddig az emberek félelemből, 
vagy más okokból rejtegettek, azt 
most mind-mind elmondják. Jár
tál-e kedves olvasó kint az erdélyi 
falvakban? S hallottad-e ,a Hamu
ra s társaira szórt keserű átko
kat? Tudod-e, hogy nincs az a 
falu s nincs az a család, amely ne 
hordozna valamilyen sötét emlé
ket abból az időből, amikor 1944 
októberében, mint a sáskahad vo
nultak végig > Erdélyben Maniu 
gyilkos banditái? Hadd szóljon 
egy őszhaju tanító erről az időről, 
aki szemtanúja, volt az események
nek.

— Nem erről kéne most beszél
jek, de nem állhatom, hogy ezt fel 
ne elevenítsem — kezdi mondó
ké jác az öreg tanító — 1944 októ
berében Középlakra is bevonultak 
a szovjet katonák. A falusiak a 
kapuban állva fogadták őket 
Csillogott a szemük és friss ke
nyeret, meg túrót vittek nekik. 
Nem is bántottak azok. senkit az 
ég világán. Elvegyültek közöttünk 
s kézzel-lábbal, ahogy tudtunk, 
beszélgettünk egymással. .Az ölük
be kapták a gyermekeket, meg
simogatták őket, s az ujjúkon mu
tattál:, hogy nekik hány van ott
hon. Kedvesen és jósziwel bántak 
velünk. Voltak román katonák is, 
nkik velük együtt harcoltak. Azok 
is jók voltak hozzánk.

EZ MANIU PARANCSA

— De a, szovjet és román kato
nák, ahogy jöttéi, tovább M men
te': csakhamar. Tbvábbüzték az 
ellenséget. Sajnáltuk nagyon, 
hogy magunkra mm adtunk, mert 
hallottuk már, hogy a szomszéd 
falvakban dúlnak, fosztogatnak és 
gyilkolnak valakik, akik Moniut 
éltetik, s magukat Maniu fiainak 
hívják. Nem is telt belé sok idő s 
rázúdultak a falura. Az első dol
guk az volt, hogy fegyvert adtak 
a faluban lévő tekergőknek és 
szökött katonáknak. Aztán kiad
ták a jelszót: minden magyart 
agyonverni! Ez Maniu parancsa! 
Éljen Maniu!

Másnap minden épkézláb férfit 
a községházára tereltek. Közben 
puskn.tu.syil iitöt lék-vert ék őket. 
Aztán a községháza pincéjébe zár
ták s közel egy bélig nem adtak 

•nekik enni. Egyetlen sirás és jaj
gatás volt a falu. Ekkor érkezett 
a faluba Mályai Gedeon tanitó, 
volt kedves barátom. Egy jóembe
rénél húzódott meg s várta, hogy 
a zavargás clcsc.ndc'’cdjek. De 
nemsokára fegyveres manistá!: 
törtéje rá az ajtót Fegyvert ku-

magát a diák és szülőjét az isko- 
Iák és könyvkereskedők pedig sú
lyos büntetéseknek tennék ki ma
gukat azzal, ha a korszerű átala
kítások nélküli, idejétmúlt könyve
ket hoznák forgalomba.

Bár e pillanatban még egyetlen 
tankönyv sem terjeszthető, nyug- ' 
talanságra nincsen ok, mert az uj 
tankönyvek engedélyeztetése és 
árubábocsátása már e héten meg- > 
kezdődik. A Nemzetnevelésügyi i 
Minisztériumban egy külön bizott- j 
ság kezdte meg a kolozsvári Mi
nerva és a nagyenyedi Bethlen- : 
nyomda átdolgozott, valamint a . 
Józsa Béla Ațhenaeum uj tan
könyveinek engedélyeztetését. 
Mindezek a tankönyvek már áfás- < 
tek a kellő szakmai és politikai í 
felülvizsgálaton. Az engedélyezte- ! 
tések gyorsabb lebonyolítására a ; 
MNSz közművelődési bizottságé- I 
nak kérésére Felszeghy Ödön : 
nemzetnevelésügyi vezértitkár Hu
nyadi Mátyás tanügyi felügyelőt 
rendelte fel a minisztériumba. filozófia Vörös

tattak nála s mikor nem találtak, 
puska tussal ütötték a fejét. Az 
után Almás községbe szállítottál: 
s amig az utón vitték, állandóan 
verték, mig eszméletét el nem 
veszítette. Ekkor bedobták a 
csendőrlaktanya pincéjébe s csak 
néhány na.p múlva nézték meg, 
hogy vájjon él-e még? Élt a sze-

6ys8k©s®§íat mesi togadunk be magunk közé!
— A gyilkosok egymás szemébe röhög-, 

tek---- folytatja elérzékenyülten —, a
ruháját leszaggatták, bakancsát elszedték 
s a meztelen holttestet az Almás patakba 
dobták. A patakban nagy veit a viz, 
lesodorta Tamásfalváig. Ott akadtak rá 
valami pásztorgyermekek. El is temették 
a falubeliek tisztességgel, t

— Málvai Gedeon meggyilkolása urán 
sok ideig țartott még a faluban a fél- 
holtraverés, meg a fosztogatás. Kádár 
Sir,dór tanúskodik, hogy mit csináltak, 
öt magát is majdnem agyonverték. A fa
lubeli román emberekkel volt szerencséje.

x_____ - Cozma fodor sokakat mentett meg ék
ít falubeliek tisztességgel, ezután pedig koriban az életnek. Nem felejtik el neki 
nagy tömegbe csoportosulva, románok és sohasem. De hálával tartozunk mi a ta- 
magyarok közösen, tiltakoztak a borzai- másfalvi embereknek is. 
más kegyetlenség ellen. g - . -

Ssí&bmA rovities&te. as Ss&i vetési

A vezetésével hatalmas aráRvsi gazdasági, szociális és kozmuvelckiésí
• ownfea Másít a masyében

zetlre tömörülnek. Ennek a fa
kitermelő és feldolgozó szövetke
zetnek kötelezőleg tagja kell hogy 
legyen minden csíki erdőkifermelő 
és fafeldolgozó üzem tulajdonosa. 
Az általános csikmegyei.f«szövet
kezet megalakulására a kezdemé
nyezés megtörtént és a közeljövő
ben tartandó közgyűlés fogja an
nak jogi és szervezeti felépítését, 
valamint vezetőségét megválasz
tani.

Csik megye gazdasági ujjí.építé
sét szolgálja a Csíki Magúnjavak 
uj időközi bizottságának meg
választása is; Az uj vezetőség ,
biztosítéka annak, hogy a Csíki denfajta reakció ellen. Szeptember hónap 
Magánjavak úgy a tötbtermciés. 
mint az ország újjáépítése 
ben. az elkövetkezendő 
lendületesebb munkát fog

í

CSÍKSZEREDA, — Csik vár
megye magyarsága kemény mun
kával veszi ld részét a demokra
tikus rendszerünk megerősítésé
ből, az ország demokratikus la
kosságával együtt harcol az or
szág gazdasági újjáépítéséért. Az 
őszi vetési csatából is kitűnik ez. 
Csikban ugyan a cséplés későbben 
fejeződött be, mint az ország más 
részében, mégis a mult évi őszi 
szántási területet már megdolgoz
ták, csaknem teljesen Levégezték 
az őszi vetési munkálatokat.

A Magyar Népi Szövetség me
gyei vezetőségének kezdeménye
zésére, ugyancsak az-ország gaz
dasági helyzetének megjavításá
ért, a csíki fakitermelő és feldol
gozó üzemek, valamint erdőtulaj
donosok elhatározták, hogy egy 
égés:! megyére kiterjedő szövetbe-

MtegíncSoaí a 
Ugyancsak a Magyar Népi Szö

vetség csikmcgye; szervezetének 
kezdeményezésére, a r- 'kszent- 
simoni Burgonya’ eménj. < •
amely l:öz.cl három eve t1), a kö
zeljövőben megindul é.s a tervek 
szerint 1000 vas 'ti koc.á burgo
nyát fog keményítőnek feldolgoz
ni. A Burgonyakcményitő gyár a 
„Szövetség" hitelszövetkezetei: 
központ tulajdona és ezi:lá: • ber- 
bcadva értéken ették. A MNSz 
javaslatára a szabotáló bérlőtől a 
gyárat visszaveszik, s igy remény, 
van, hogy ez a nagy fontosságú

rencsétlen. De csupa csont és bőr 
volt, mintha i föld alól húzták 
volna ki.

— Na megállj csak — rontot
tak neki megint a gárdisták. —. 
Majd meghalsz te másként. És 
addig kínozták válogatott módsze
rekkel, mig le nem rogyott a föld
re. Többet aztán fel sem kelt.

s, akik a jószívű 
görögkeleti pappal az élen, a hozzájuk

érdeké
idéiben. 
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Cűik megye MNSz női bizottsá

A
István egyetemi tanársegéd fordí
tásában.

A Magyar Népi-Szövetség köz
művelődési bizottsága végül is köz
li, hogy a már felsoroltakon kívül 
10 további tankönyv felülvizsgálat 
alatt áll,. 11 a felülvizsgálat után 
most van átdolgozás és szedés 
alațt és előrehaladtak az uj tan
könyvszedés munkálatai is. 
amennyiben a Józsa Béla Athe- 
naeum 9 vadonatúj magyar tan
könyv szerzőjével egyezett meg a 
kiadásra vonatkozólag.

Az adatokból kitűnik, hogy az 
idei magyar tankönyvellátás biz
tosítva van és az uj tankönyvek 
árusítása már e héten megkezdő
dik. Karácsonyig minden magyar 
tankönyv forgalomba kerül. A 
hétről-hétre megjelenő újabb tan
könyvek beszerzése éppen azáltal 
válik könnyebbé, hogy a szülők
nek nem egyszerre kell ez összes 
tankönyveket megvenniük.

menekülő magyarokat rejtegették s azt 
mondották:

— A manitigárdisták a magyar népnek 
kárára, a román népnek szégyenére van
nak. Mi nem azonosítjuk magunkat ve
lük. Gyilkosokat nem fogadunk be ma
gunk közé.

__Én csak ezt akartam mondani — 
fejezi az ősz tanító. — De a ■ környező 
falvakban is hasonló esetek történtek. 
K.ispetri községben ekkor gyilkolták meg

. a maniugárdisták Szabó Géza lelkész és 
Kőpál János földművest.

Eddig a falusi tanitó elbeszélése. Hogy 
amit mond, nem valótlanság, azt sokan, 
nagyon sokan bizonyítják. A nép maga 
bizonyítja. Románok és magyarok egy
aránt, s együtt követeli a gyilkosok meg
büntetését. Mert a nép sokáig őrzi ma-- 
gában' a sötét emlékeket s a saját bőrén 
tapasztalta, mint jelent az. mikor a gyil
kosok fegyverhez jutnak ...

(-1

ga a megye több községében in
gyen orvosi rendelőt állított fel. 
Ezeknek a rendelőknek az a hiva
tása, hogy a szegény lakosság 
egészségügyi állapotán segítsen. 
Ugyanis az utóbbi időkben, a két
évi szárazság miatt, igen nagy a 
legyengültek, tüdőbajra hajlamo
sak, vág;/ éppen tüdőbetegek 
szám.

HARC MANIU ÉS .MAGIAK 
CINKOSAI ELLEN

De a Magyar Népi Szövetségbe tömö
rült asszonyok a szociális munkán kívül 
kemény politikai harcot hirdettek min-

foíyainán népgyülésckcn ismcrtetieK a 
stabilizációs jelentőségét, valamint laska 
László, a Román Kommunista Párt titká
rának a földműves nép érdekében a 
..Scanteia" emlékünnepélyén az agrárolló
val kanc'olatban mondott beszédét. Is
in .•.•■mi'eh ennek során a Kommunista 
P.irtntk azt az. akcióját, hogy jövőben a 
falusi lakm.ág is be tudja szerezni ter- 
ménvei árából :t szükséges ipari cikkeit.

Október hónap elején megyei nagy 
iilés keidében követelték Csíkmcgyc 
szunyái Maniu cs román—magyar cin- 

-><.,i»ak megbüntetését. A gyűlésen 
megjelentek azok a srentdomokosi asszo- 
>■ vök cs árvák, akiknek férjét, vagy 
gyermekét a Maniu-gárdisták 1944 őszén 
fejszével lefejezték. _

_  Nem szabad kimélnűnk azorat, 
ár magyarok legyenek, akár más ntm- 

^.sscgück. akik a ciikizentdomokmi 
ve .ngr.es értelmi szerzőinek csoportjához 
tartónak cs mi asszonyok Ígérjük, hogy 
iumllcllcnül k jogiak IcpUaxi tnmdato-

Sej, besoroztak*  ••
Bizony besoroztak. Még néhány nap ét 

itt a bevonulás ideje. November elsejével 
fiatalok ezret veszik a katonaládát ét 
indulnak a kaszárnyák felé. Nagy ese
mény ez a huszonegyévesek életében. Ha
tárkő, vagy utelagazás, de mindenképpen 
sorsfordulat; uj és döntő élmények kezdő 
szakasza.

A katonaság nagy iskola — mondogat
ják ott faragnak embert az emberből. 
Igen, embert faragnak, de milyen em
bert? A letűnt rendszerek katonája — 
r főleg a „kisebbségi" bélyeggel megjegy 
zett magyar katona megtörtén és keserű 
emlékekkel hagyta ott a kaszárnyát. Is*  
kóla volt számára, az bizonyos. De Ma
niu, Horthy és Antonescu tisztjei nem uj, 
csak ,.más“ embert faragtak belőle. A 
réginél is gyülölködőbbet és soviniszták' 
bat, akár magyar, akár román volt az 4 

katona.
A minden emberi méltóságot megalázó 

bánásmódról nem is kell itt beszélnünk. 
Azt a helyet pedig, ahonnan csak hatal
mas pofonok, fegkevével való szobasep
rések és mindennapi megaláztatások em- 
'ékét hozta magával az ember, nem egy 
hamar felejti el.

Talán ezért van az, hogy parasztifju- 
ságunk. az ujszellemü román hadsereget 
még mindig a régi szemmel nézi. Benne 
fészkel még az elmúlt évtizedek félénk 
gyanakvása és irtózata. Pedig helytelen 
is ferde szemlélet ez. Oka egyrészt abban 
keresendő, hogy parasztifjuságunkban 
még nem tudatosodott eléggé az a gyö
keres változás, amelyet a haladó demo
krácia útjára való lépés eredményezett 
egész életünkben. Nem eléggé tudatos 
még benne az a tény, hogy ha megvál
tozott a kormányzási elv, szükségszerűen 
meg kellett változnia a kaszárnyák szel
lemének is. Meg is változott.

Az uj román hadsereg a nép hadse
rege. A népi demokrácia őre s katonái 
nem mások kapzsiságának mesebeli já- 
nosai, hanem a sajátmaguk, tehát a nép 
életérdekeinek védelmezői. A demokra
tikus román hadsereg ma uj embert ne
velő iskola. Ahol esetleg még nem az, 
azzá kell lennie. Iskola — olyan érte
lemben, hogy a demokratikus nevelés 
terén pótolnia kell mindazt, amiben a 
most bevonuló fiatal nemzedéknek a 
múltban nem lehetett része. A.z ujszelle- 
mii kaszárnyákban nemcsak fegyverkeze
lésre nevelik ezután a fiatalokat. A 
múltba gyökerező világszemléletük is itt 
fog ujjáformálődni — egészséges, öntuda
tos, demokratikus magatartássá. A kato
naságot megjárt fiatalokból kell kiterme
lődnie majd annak az élcsapatnak, amely 
hazamenve falujába, élére szökken a tár
sainak, utat szab nekik és magatartásá
val példát mutat a népi felemelkedés 
nagy harcában. Ennek az átnevelődísnek 
minden eszközével rendelkezik az uj népi 
hadsereg.

A másik szempont, amit szintén meg 
kell itt említenünk: a román nép fiaival 
való kölcsönös megismerkedés. Soha szebb 
alkalma nem nyílik egy magyar fiúnak 
megismernie a vele együttélő román nép 
'elkét, műveltségét, mint a katonaságnál, 
ahol hónapokig együtt vannak, együtt 
dolgoznak.

(sütő.)

kát, akik Karcfalván Kelemenéket meg
gyilkoltatták — mondotta Rancz Ká- 
rolyné, a nők megyei nagygyűlésén.

Á Magyar Népi Szövetség csikmegyei 
női bizottság tervet dolgozott ki ezenkí
vül népi dalok gyűjtésére, valamint népi 
dalárdák felállítására. Elhatározták, hogy 
a kallódó, ősrégi székely, népdalokat ösz- 
szcgyüjtik, azokat ismeretterjesztő elő
adások keretében a falvak asszonyainak' 
és leányainak bemutatják és megtanítják, 
hogy ne feledjék el.

A Magyar Népi Szövetség csíki szeri 
veretének jogügyi bizottsága szegénysor- 
su lakosság peres ügyeiben ingyen tanái 
csőt ad. A vármegye összes ügyvédeit 
szolgálatra osztották be. Hetcnkint más 
és más ügyvéd vállalkozott arra, hogy 
a Mags ar Népi Szövetség szervezete által 
kijelölt ügyekben ingyen tanácsot és jog
orvoslatot nyújt.

A cșifllnegyci szervezet jogügyi híva- 
tala megszervezte az úgynevezett falusi 
törvénynapokat, amikor ügyvédek élői 
adásokon ismertetik a legújabb törvé
nyeket. Az elmúlt hónap folyamán pél
dául az ingatlanforgalmat szabályozó cí 
az ;g.izs.ícü.'.'vi reformtörvényeket dolgoz
ták fel niegv cszerte.

A megyei szervezet közművelődési 
osztálya minden egyes faluban V.irg« 

. Katalin emlékünnepély rendezését liitj- 
y rozta el. A szabadságharcos asszony lel- 

kületésel karoljál. íci az újonnan alapí
tott női gazdasági iskola benépesítésére 
és felszerelésére irányuló gyűjtési akciót. 
Ugyancsak a közművelődési bizottság » 
demokratikus kormányunk által létesített 
Csíkszeredái fapirai iskolának felkarolj. 
sít határozta cl.

B. A.
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KOLOZSVÁR. — A rendőrkvesztura kíállliásának dija személyenkint 10 lej. 
Kolozsvár lakosságának tudomására . 
hozza, hogy a fényképes személyazonos- akik 
sági igazolványok kiadásával egyidejűleg személyazonossági igazolványt, a tartóz- 
kiállítja a túlnépesedett városnak nyilvá- kodási engedélyt a fényképes szcmélyazo- 
nított Kolozsváron való tartózkodási en
gedélyeket is. A tartózkodási engedély állítják ki. A láttamozás időpontját kellő

Az olyan kolozsvári lakosok részére, 
már kiváltották az uj fényképes

nossági igazolvány évi láttamozásikor

időben fogják közhírré tenni.
A rendőrkvesztura kéri a lakosságot, 

hogy a tartózkodási engedély kiváltására 
akkor jelentkezzék, amikor erre a hírla
pok utján, vagy falragaszokon 
litják.

Fcíszó*

Elhangzott az itéíSt Unghváry Sándor bünperóbon
Áliamrandellenes cseie^mércyért 5 — iîîtott határúd epésért 3 évi 

bör^anre ítélték
lyet a tanács — Unghváry Sándort — 
az államrend megbontására irányuló tö
rekvésért, tiltott határátlépésért és devi
zacsempészésért büntette meg. Az ítélet 
igy hangzik:

— A katonai törvényszék Unghváry 
Sándor vádlottat felmenti a devizacsem
pészés vádja alól. Államrendellenes cse
lekmény elkövetéséért — a katonai bűn-

KOLOZSVÁR, — A katonai törvény
szék B.rr£«-tanácsa október 22-én, ked
den mondott ítéletet Unghváry Sándor 
kémkedési és hazaárulási bünperében.

A vádképviselet által benyújtott bizo
nyítékok alapján, a tanács átminősítette 
a cselekményt és a kémkedés, tiltott ha
tárátlépés és idegen fizetőeszközök Ro
mániába való csempészésének vádja he-

vtssgák
€t Bolyai-egyetemen

KOLOZSVÁR. — A gyógyszeré
szeti pályát választó jelöltek és 
egyetemi hallgatók felvételi és 
egyenjogusițâsi vizsgájukat a nem- 
zetnevelési minisztérium 258-646 
—947. számú rendeleté értelmében 
az 1947—48-as tanévben már a 
Bolyai Tudományegyetem gyógy
szerészeti tagozatán tehetik le. A 
rendelőt lehetőséget nyújt a hall
gatók számára, hogy a tagozat II., 
m., IV. és V. évét is a Bolyai Tu
dományegyetemen végezzék el.

Gyógyszerészeti felvételi és

egyenjogusítási vizsgákra való je
lentkezéseket legkésőbb október 
28-án déli 12 óráig fogad el a ma
tematikai és természettudományi 
kar délcáni hivatala.

Az érdekelt gyógyszerészjelöl- 
fek kérésére október 23-ával Lez- 
dedőleg a felvételi vizsga tan
anyagából magán előkészítő tanfo
lyam lesz. A tanfolyamokkal kap
csolatban a matematikai és termé- 

szetudományi kar dékáni hivatal i 
ad felvilágositásokat-

MüSz csi&ane<g37ei sserwtó 
november 2-án v&iaszOa meg 

döiteit az országos. nagOTíés?®
; A Romániai Magyar Népi Szövetség 
csiktnegyei szervezete november 2-án dél-

tetőtörvénykönyv 327. szakasza értelmé
ben — $, többrendbeli cngedélynélküli 
határátlépésért 3 évi börtönbüntetésre 
ítéli.

Unghváry- Sándornak az eddig fogság
ban eltöltött 1 évét, ítéletében nem 
vette figyelembe. a katonai törvényszék. e15tt „ órai kezdettel Csíkszeredán, a 

vármegyeház tanácstermében közgyűlést 
tart a következő tárgysorozattal-. 1. El
nöki megnyitó. 2. Politikai tájékoztató. 
3. Kiküldöttek megválasztása a november 
21—23-án Temesváron megtartandó or-

Az ügy- másik vádlottját,, György Endrét 
felmentették a vád és következményei 
alól.

A munkás&sisíáfy egységéről 
és ások ellenségeiről

szagos MNSz nagygyűlésre. 4. Indítvá
nyok.

A közgyűlésen kötelesek megjelenni a 
megyei intézőbizottsági ta^ok, valameny- 
nyí helyi szervezet elnök-, továbbá a 
helyi szervezetek részéről minden meg
kezdett 200 tag után egy kiküldöttet, aki
ket a helyi szervezetek intézőbizottsága 
jelöl ki.

Műsoros-est
a görög szabadságharcosok javára

I 
előadást Alexa Augufititi, a Kommunista Párt 

a koíoxsmegyei titkára
munkás- — Évszázadokon keresztül szen

eimmel tartott védés, megalázás- nyomor és em- 
' bertelen kizsákmányolás volț a 

munkásság osztályrésze — mon
dotta Alexa Augustin előadása be
vezető részében, majd rátért arra, 
hogy a XIX. század közepetáján 
Marx és Engels a tudományos szo
cializmus gondolati egységének 
hatalmas fegyverét adták az d-

tartott fi

KOLOZSVÁR. — „A
-osztály egysége" < 
előadást Alexa Augustin, a Román 
Jtommunista Párt kolozsmegyei 
titkára, vasárnap délután a Diák
ház nagytermében. A rendkívül 
időszerű kérdés taglalását igen 
nagy érdeklődés előzte meg és az 
előadást nagyszámú közönség 
hallgatta végig.

Ingben lii w ablakon

a detelktivelk elől
KOLOZSVÁR.

Bodea Sándor
— Kézrekerült 
lakásfosztogató

egyik cinkosa, Dragomir Miklós- 
Fellegvári-ut 5 alatti lakos- aki 
részt vett Chintoreanu Vr-sile pos
tafelügyelő Arany János-utca 17 
alatt lakásának kifosztásában.

Dragomir Miklós a bandsfőnök 
elfogatási alkalmával már nem 
tartózkodott Kolozsváron és igy a 
detektívek hiába keresték. Lakását 
megfigyelés alatt tartották és ami
kor késő éjjel hazatért, rögtön 
rajtaütöttek. Éppen lefekvéshez 
készülődött, de ez nem akadályoz*  
ta meg abban, hogy ■ alsóruhában

ne kísérelje meg az ablakon ke
resztül a menekülést.

Megbilincselve vitték be a köz
ponti rendőrségre, ahol rövid- de 
erélyes vallatás után beismerte, 
hogy Bodeaval együtt több lakás
fosztogatást követtek el- köztük 
Chintozeanu postafelügvNő Arany 
János-utcai lakását is ők fosztot
ták ki. Nagyváradról érkezett vlsz- 
sza Kolozsvárra, most a rendőrség 
azt kutatja, hogy milyen bűncse
lekményeket követett el Nagyvá
radon, mert valószínű, hogy nem 
mulasztotta el az itteni alkalmakat 
sem. Átadták az ügyészségnek-

nyomottak kezébe.
Előadása további részében végig 

követte a munkásság és a gyáro
sok képviselői között lezajlott kiiz-. 
delmet napjainkig. Rámutatott ar
ra, hogy a forradalmi mozgalmat, 
ha ideiglenesen meg is lehetett ál
lítani*  . utjábpl végleg eltéríteni 
nem lehetett.

Majd az előadó rendkívül tömören is
mertetteezekután azt a fejlődési folya
matot, amely kiváltotta azt, hogy egész 
sor európai országban a Kommunista 
Pártba tömörült a munkásosztály több
sége. Rámutató! arra, hogy amíg a kom
munisták mindenhol a szocialista pártok
kal való együttműködésre törekedtek, 
addig ezek a pártok még a belső életük
ben is kettős magatartást tanúsítottak.

Ugyanez volt a helyzet nálunk is s 
még a legutóbbi időben is akadtak, akik 
a két munkáspártot el akarták egymástól 
választani. .

— Mi kommunisták azonban meg va
gyunk .győződve arról, hogy a teljes egy
ség felé vezető ut nyitva áil és a mi 
erőnk egyesülve az összes becsületes szo
ciáldemokraták erejével, elegendő a ro~ 
nán-iai munkásosztály egységének útjában 
álló akadályok elhárítására — fejezte be 
Alexa -Augustin nagyhatású előadását. .

KOLOZSVÁR. — Az Antifasiszta 
Nők Szövetsége kolozsvári fiókja októ
ber 23-án, csütörtökön este 8 órakor mű
soros estét rendez a Diákház nagytermé
ben. Az estén, amelynek bevételét a gö-

rög szabadságharcosok segélyezésére főre 
ditják, fellépnek az Állami Opera művé
szei.

A rendezvény iránt nagy érdeklődéi 
nyilvánul meg.

>,Állítsuk művészetünket és toliunkat 
a nép !“

Romániai művészek, irók és új
ságírók szakszervezeti szövetsége 
október 19 és 20 között țartoțta

, második nagy kongresszusát Bu
karestben. A kongresszus résztve-

; vői újból és határozottan foglaltak
> állást amellett, hogry a szellem 

munkásainak egyetlen útja van: a
Az egész világon ádáz küzdelem folyik ma> egyfelől a népel

nyomó és háborúkat szító imperializmus elvei, másfelől a béka és a 
demokrácia építő erői között, elén a Szovjetunióval és a demokrácia 
országaival. Ebben a karcban a művészet szolgálatában állók hang
ja szilárdan és határozottan az alkotó haladás mellett kell felcsendül
jön.

Abban a harcban, amely országunkban a demokrácia végleges 
győzelméért folyik, elsőrendű fontosságú hivatásunk van. A reakció 
megkíséreli ledönteni a nép vívmányait, azokat a vívmányokat, ame
lyek — eTőször az- ország történetében számunkra is biztosítják al
kotó erőink érvényesítésének gyakorlati tehetőségeit- A nemzetközi 
trösztök emberei, fizetett ügynökét mindent elkövetnek. az ország 
függetlenségének elárulásáért és Romániái ismét « dollár gyarmar 
távé akarják tenni, A nép eltökélten utasítja vissza ezeket az üzel
meket. Az ország anyagi és erkölcsi újjáépítésének felemelő paran
csával lendületesen halad előre a népi, demokrácia utján. Erre a 
harcra lelkesen sorakozik fel a mi szövetségünk is.

Állítsuk művészetünket és tcEvnkat a nép szolgálatába11.

nép ügye mellé állani és az írás 
fegyverével a nép érdekeit védeni 
mindenfajta külső és belső impe
rialista szándék ellen. A szövetség 
kiáltványban fordult az ország 
valamennyi művészéhez, írójához 
és újságírójához. A kiáltványból 
idézzük az alábbiakat:

AD AS-VÉTEL

VESZ, elad bútort, szőnyeget, porcel- 
lánt és egyéb értéktárgyat „Unicorn", 
Kossuth Lajos-utca io. 5252

GYERMEKKOCSIT veszünk legmaga
sabb áron. „Unicorn". 540$

VESZEK mindenféle használt ruhákat. 
Szabadság-tér-12, Rácz. 5403

ELADÓ uj Neumann süllyesztői var
rógép és egy sötét hálószobaberendezés. 
Bolintlncanu-utca 2$. 3401

VESZEK a legmagasabb napi áron 
varrógépeket, varrógépfejeket, varrógép
lábakat, alkatrészeket, tűket. Weisz gép
kereskedő, Horca-ut S2. 5388

SZŐNYEG, képek, két hokerli és kár
pitozott karosszék eladó. Cím a kiadó
ban. ‘ Gr.

HUNGÁRIA mérleg 20 kg.-os, 24 
személyes asztal, nagy és kis ebédlő már
ványlappal eladó. Horea-ur 6, fü.szcrüz-. 
let.
LAKATOSMÜHELYBER ENDEZÉS gé
pekkel, transzmissziókkal, anyagokkal, 
gázkályhák, főzőkcmcncék, vasalások tő 
meggyártásra alkalmas, bérbeadó, eladó, 
esetleg, társulnék közreműködés nélkül. 
Cim a kiadóban. Cs. 17.

MODERN diófuuiiros kombinált szo- 
baberendezís, cgyenkint is, hörcsög és 
városi bunda köz.éptcrmctrc, függönyök, 
szőnyegek, festmények, szervizek, csil
lár, modern könyvszekrény, vitrin, 10 
csöves Zcphir kályha, üzleti bcrendczÁ-s, 
vas mosdó és sok más tárgyak sürgősen 
eladók. Dózsa Györgv-urca 12, I. emelet, 
3-ik ajtó. $441

Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állást keresőknek ic szóig 1$ lej. Cim a kiadóban és 
jeligés hirdetéseknél $ lej pótdij fizetendő. Szöveghirdetés szavankint 5 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 lej. 
Keretes hirdetés ncgyzetcentiméterenkint 4—$ lej. Házasság—levelezés 5 lej szavankint. Nyilttér szavankint 10 lej.

í-BENFAá szalongarnitura pasztelkék 
huzattal, jó állapotban eladó. György- 
fai'-i-ut 66. $437

SZABÖMÜHELY berendezés eladó, 
vagy bérbeadó. Cím: Augusztus 23-utca 
tó szám. $431

CSERÉPK ALYHAT megvételre kere
sünk. Gábor Áron-utca 7, délután 5—tői. 

$428
KÖRKÖTŐGÉP 6-os hengerrel, kom-

plctt tűkkel eladó. Weisz gépkereskedő, 
Horca-ut 82. $419

CSŐN A KOS varrógép, vadonatúj, sür
gősen eladó. Kálvin János-utca 23. $419 

NERCET veszek kabát szőrmézésé- 
liez. Szabadság.tér 2t, II. emelet. $42$ 

EGY hálószoba, egy ebédlőkrcdcnc el
adó. Jugoszlávia-utca (volt; Taksony 
vezér-utca) 16 szám. íj 13

KOMÓDOT keresek megvételre. Címe
ket „Komód" jeligére a kiadóba kérek.

53 53 
ELADÓ Singer varrógép. Jókai-utca 

4, ajtó 9. 5433
ELADÓ sötét kcményfa.h.lló sodrony

nyal. Megtekinthető Budai Nagy Antal- 
utca IT9 szám. $430

| â VECTCCTa SsSuetl-iszel
a érvényes és felülbélyegzett könyvecskére október 23-tól 

í 10 kgr, burgonyát os»t

fi fióküzleteiben.

ELADŐ egy 4 láppás.Orfeum rádió, 
modern, telepes. Mária királynéin tea 6— 
$ szám., $429

EGÉSZ jó állapotban lévő szűrke téli 
női kabát eladó. Egycteroöutea wr, L 
emelet, ajtó 7. 5423

ELADÓ szilszkin prémsapka és glott 
paplan. Dávid Fezenc-utea aj 7414

AUTOMATA mérleg eladó. Cím a kin 
adóban, . $421

INGATLAN-LAKA 8

FÜSZERÜZLET forgalmas helyen beren
dezéssel, áruval, vagy áru nélkül betegség 
miatt átadó. Cim a kiadóban. $394

Ei.ADŐ 1 hold gyümölc’ös a Nádas
téri szellőkben. Érdeklődni Csab«-iiic*  
ii6 szám,

EGY
ellenében sürgősen átadó. Kalauz.-utca 3.

54’7
SÜRGŐSEN eladó modern, diófornircM 

kombinált szoba. Horea-ut 62. $440
SZOBA, konyha egy mellékhelyiség

gel átadó. Cim a kiadóban. $416

RÁKÓCZI—Attila negyedben keresek 
megvételre 2—3 szobás, konyhás, lehető
leg komfortos kertes házat 200.000— 
600.000 lejig. Törvényszék hátamögötti 
modern villában lévő nobámat konyhá
ét fürdőszobahasználattal elcserélnémct
ugytiKük ilyennel, vagy garzonierrcl a 
központban. Költségeket téritek. Érdek
lődni „Domtss", Mária királyné-utca 24.

5438
FIATAL házaspár keres bútorozott 

szobát. „Főzni lehessen" jeligére cimet tudót 
a kiadóba kérek. $418

• KÖZÉPISKOLÁS leány- teljes ellátást 
kaphat. Cim a kiadóban. $436

KÖZPONTHOZ közel egy nagyobb 
szobáért, vagy szoba, konyháért kisebb 
szobát a-lok. Költséget téritek. Cim a 
kiadóban. S413

ÁLLAST KAPHAT

GYAKORLOTT kötőnőket kézifcötésre 
felveszünk. Cim a kiadóban. $408

MEGBÍZHATÓ mindenes főzőnőt ma
gas fizetéssel Nagyváradra azonnal ra 
keresek. Hotel Nerv-York, ír. szoba.

KERESEK ügyes, megbízható kiszol
gálókiasszonyt. Sonboniere „Aro", Unió
utca 6 szám. $45$

GYAKORLOTT kötődőket felveszek. 
Eötvös-utca 30 szám. $424

MINDENEST bizonyítvánnyal, főzni 
felveszek. Vcísz, Horca-ut 82.

54’9
FOSZERÜZI.ETHEZ pénzes társat 

keresek. Cim a kiadóban. $44*

KÜLÖNFÉLÉK

10 TONNÁS uj, pótkocsis teherautó
hoz hat darab 1200—20 gumival, vagy 
ellenértékével, esetleg közreműködéssel 
társat keresek. „Rentábilis" jeligére a ki.

$422
ruháiból a szakadást, 

művésziesen cltün- 
Cári Marx évolt 

!'■' T-lsin. . <.|2O

BELVÁROSI szoba, konyhás lakást 
elcserélném egy szobával. Értekezni Má
ria királyné-utca 7. Balogh. $412

BÚTOROZOTT szobámat, konyhá-
mat elcserélném üres szobával. Cim Lidó 

, cukrászdában, délután. 5434
szép szoba köluség megtérítése

EGY különszoba azonnal kiadó. Ter
ményben fizetendő. Érdeklődni 
Ștefan, Arte'or-utca 32.

ELCSERÉLNÉM r szoba, konyhás I 
k ásómat különtelck 1 szoba,
Érdeklődni Horca-ut 3$, apró

Carcan 
54*7  

a-
•lőszobával.

19. $426

adóba kérek.
MÜSTOPPOI.ó 

molyrágást és égetést 
teti Braun, Kolozsvár. 
Rudo1f)-ut 2, bent az

Újabb 
szabászai*  tadolyam 

kezdődik nov. 1-őn.
Érdeklődni B. Tcnner Olga

oklevdas szabónönél
Budai Nagy Antal-utca 45. szám.

Csütörtökön, 23-án
Kossuth Lojos-utca 48. szám alatt a

Kék Dsjo® étterem
Kitűnő házi koszt, enyedi borok. 
Pityiri Adóm közkedvelt zenekarával. 
Tulajdonos: Csobfm XeHtán.
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